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TMA4140 Diskret matematikk august 2017 Side 1 av 2
Oppgave 1 Vis at n?2 — 7n + 12 er storre enn 0 nar n > 5.

Oppgave 2 Finn 1 < 2 <49 slik at z = 49%° (mod 50). Forklar ditt resonnement.
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Oppgave 3 La g : R — R vere definert ved g(v) = [§] + §. (Her betegner |y
det storste hele tallet som er mindre eller lik y.) Gi en begrunnelse om komposisjonen
gog:R — R er injektiv, henholdsvis surjektiv, eller ikke.

Oppgave 4 Pa hvor mange mater kan n boker plasseres pa k distinkte hyller dersom

a) bokene er ikke distinkte, dvs. de bestar av kopier av samme bok.

b) bokene er distinkte (altsa forskjellige titler), og rekkefplgen av hvordan bokene plas-
seres pa hyllene skal taes i betraktning.

Oppgave 5

a) Finn et reguleert uttrykk for spraket L(A/) som den ikke-deterministiske endelige
tilstandsautomaten A = (S, {0.1}. f, so, F') i Figur 1 gjenkjenner.
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Figur 1: Den endelige ikke-deterministiske tilstandsautomaten til Oppgave 5 a)

b) La Al = (S, 1, f. so. F') veere en deterministisk endelig tilstandsautomat. Vis at spra-
ket L(A[) som A gjenkjenner bestdr av uendelig mnange strenger over I hvis og bare
livis det finnes en streng i L(A/) som har lengde storre eller lik antall tilstander S.

Oppgave 6 Tegn det rotfestede treet som har postfiks-uttrykket

32%x2153—84/ % —
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Oppgave 7 Gi en begrunnelse for om de to grafene i Figur 2 er isomorfe eller ikke.
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Figur 2: Grafer til Oppgave 7

Oppgave 8 La universalmengden veaere de reelle tallene. Hvilke av folgende utsagn er
sanne?

Alt 1) ~FaVy(ry = 0)
Alt 2) =Vady(a+y=1)
Alt 3) —VaVy3z(z = £Y)

2

Alt 4) =Vaody (v + 2y = 2) A (20 + 4y = 5))



